Exercicios de Revisão Pesquisa Operacional – Área II  (2008/01)
1) Considere o tableau de  transporte apresentado abaixo.
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a) Os numeros em azul dentro das células do tableau correspondem à base atual. Verifique se a base atual é otima. Apresente os resultados da verificação no proprio tableau.
Resp. A base atual é ótima, pois como é um problema de minimização o valor mais positivo deveria entrar na base. Como todos os valores das variávis não básicas são menores ou iguais a zero, a base apresentada é ótima.
b) O problema possui soluções otimas alternativas? Em caso positivo, indique quais celulas comporiam uma solução otima alternativa.

Resp. O problema possui solução ótimas alternativas, pois existem variáveis não básicas iguais a zero. Uma solução possível seria colocar o ZERO (célula 3) e tirar o valor 2 da base, que é a célula vértice da variável não básica em questão como sinal positivo de menor valor.

2) Viagens rodoviarias partem das estações nas cidades A,B,C e D. Os onibus a serem utilizados pelas estações partem de 3 garagens localizadas em diferentes pontos do estado. A garagem 1 dispoe de 15 onibus, a garagem 2 dispoe de 20 onibus e a garagem 3 dispo de 25 onibus. A demanda de onibus em cada cidade vem apresentada na tabela abaixo. Se o objetivo é minimizar o custo total, determine quantos onibus cada uma das cidades deve remeter às cidades e quantos ficaram na garagem, analisando o tableau final apresentado.

	
	Cidades

	
	A
	B
	C
	D

	Garagem
	1
	20
	30
	40
	50

	
	2
	30
	20
	50
	20

	
	3
	40
	10
	20
	30

	DEMANDA
	8
	10
	12
	15

	 
	Cid. A
	 
	Cid. B
	 
	Cid. C
	 
	Cid. D
	 
	Cid. Artif.
	 

	Garagem 1
	 
	20
	 
	30
	 
	40
	 
	50
	 
	0

	 
	8
	 
	-20
	 
	-20
	 
	-30
	 
	7
	 

	Garagem 2
	 
	30
	 
	20
	 
	50
	 
	20
	 
	0

	 
	-10
	 
	-10
	 
	-30
	 
	15
	 
	5
	 

	Garagem 3
	 
	40
	 
	10
	 
	20
	 
	30
	 
	0

	 
	-20
	 
	10
	 
	12
	 
	-10
	 
	3
	 


Resp.  A garagem 1 envia 8 onibus para a Cidade A. A garagem 2 envia 15 onibus para a Cidade D. A garagem 3 envia 10 onibus para a Cidade B. e 12 para a Cidade C. Na garagem 1 ficam 7 onibus, na garagem 2 ficam 5 onibus e na garagem 3 ficam 3 onibus.

